春节期间 50 项重点 文化文艺活动排定

口记者 王春生

本报讯 记者1月7日从市委宣 传部获悉,为营造欢乐祥和的节日

氛围,凝聚全市人民团结奋斗、争 先出彩的精神力量,市委宣传部 会同市文广旅局、市文联、市广播 电视台和各县(市、区)委宣传部 等单位,组织策划50项春节期间 重点文化文艺活动,更好地满足 人民群众高品质的精神文化需

市级活动20项		
活动名称	时间	地点
中国(平顶山)第二届官窑瓷器烧制技艺大赛暨中国 汝窑"礼赞鹰城"全国陶瓷创意设计大赛获奖作品展	1月	市文化艺术中心
"庆元旦迎新春"优秀电影展映	1月至2月	市文化艺术中心
第三批平顶山市美术馆美术作品收藏展	1月15日至2月30日	市文化艺术中心
"庆元旦,迎新春"少儿新书展	1月1日至2月29日	市图书馆
平顶山市2024年曲艺春节联欢	1月26日	市文化艺术中心
平顶山市广播电视台少儿文艺节目展演	1月29日	市广播电视台演播大厅
"童舞春华·非遗传情"全市迎新春少儿舞蹈文艺会演与非遗年货大集活动	2月	市文化艺术中心
"迎新春"送春联	2月2日	市工人文化宫北门
中国平煤神马书画院为职工义写春联	2月2日至8日	中国平煤神马西大门
迎新春义写春联"六进"活动	1月30日至2月6日	市财政局国库支付中心、平顶山学院、 叶县高柳村、鲁山上坪村等
平顶山市2024年春节联欢晚会	2月5日	市广播电视台演播大厅
中国平煤神马2024年春节联欢晚会	2月5日	中国平煤神马矿工俱乐部
"迎新春"谜语竞猜	2月10日	市工人文化宫园区
平顶山CPC新春动漫文化节	2月15日至16日	市文化艺术中心
市戏研中心送戏下乡	2月15日至25日	鲁山县、郏县
元宵节猜灯谜活动	2月24日	市图书馆
"豫"出彩"艺"起来"笑"满鹰城元宵喜乐会	2月24日	新华区曲艺茶社
"文化客厅"贺新春优秀节目线上展演	2月18日	市群艺馆微信公众号
"红红火火过大年"非遗游园会	2月19日	市文化艺术中心
"迎新春"谜语竞猜	2月24日	市工人文化宫园区

县(市、区)活动30项,分别在汝州、舞钢、宝丰、郏县、鲁山、叶县、新华区、卫 东区、湛河区、石龙区、高新区、示范区等地举行。

警营开放日 孩子们玩嗨了

□记者 刘蓓 文 /图

本报讯 1月10日是第四个"中国 人民警察节",也是全国第38个"110 宣传日"。1月6日,市公安局交通管 理支队联合特警支队、刑侦支队组 织开展"相约在警营 共筑平安路"警 营开放日主题活动。

1月6日上午8点多,一些家长 带着孩子早早来到位于市区湛河北 路与新华路交叉口的市公安局交通 管理支队,等待活动开始。上午9 点,活动正式开始,市交管支队机 动大队女子铁骑队率先登场,绕 桩、窄路调头等一系列酷炫技能展 示赢得孩子们的连声惊呼。

活动现场,史宾格品种的警犬 "图图"在训导员的带领下闪亮登场 (如图),它曾多次参加全国大赛,并 获优秀名次,特别是在缉毒工作中 发挥了非常重要的作用。在大家的 欢呼声中,"图图"表演了送物、握 手、转圈等。

表演结束后,孩子们在老师的 带领下分别到交通指挥中心、枪械



装备展示区以及特警车辆、警用摩 托区域参观。他们兴奋地坐上特警 装甲车、警用摩托车,在警察叔叔和 阿姨的贴身保护下体验,并与警察 叔叔和阿姨合影。

活动最后,宣教大队民警从步 行、乘车等方面,通过小实验、模拟 事故演示等方式,为孩子们带来一

堂生动的交通安全知识课。孩子们 将亲手制作的节日贺卡送给警察叔 叔和阿姨,感谢他们的辛苦付出,提 前祝他们节日快乐。

此次警营开放日活动吸引中小 学学生代表、平顶山日报社小记者 代表、学生家长等共计500余人参 省乡村振兴劳模出彩 "十大领军人物"公布

我市马金海榜上有名

口记者 吕占伟

本报讯1月5日,从市总工会传来消 息,省总工会、省乡村振兴局近日命名 10名同志为河南省乡村振兴劳模出彩 "十大领军人物",我市马金海榜上有

今年69岁的马金海是河南久星生 物科技研究院有限公司首席育种专家, 长期致力于蔬菜育种研究、示范推广、绿 色生产,潜心培育久星韭菜品种50年, 育种成果保持全国领先地位,为韭菜 育种"世界看中国、中国看平顶山"的 格局提供了有力支撑。近年来,他先 后在我市流转土地 5210 亩(1 亩≈ 666.67平方米),安排大学生、退伍军人 就业118人,带动73个村1258户3261 人就业,共帮助农民增加收入1亿元以 上,在助力乡村振兴中发挥着示范引 领作用。

据了解,实施乡村振兴劳模出彩行 动以来,我市累计组织动员2000余名 劳模先进人物和350余个先进集体 投身到乡村振兴中去,带动资金投 入逾15亿元,为巩固拓展脱贫攻坚 成果、推进乡村振兴作出了积极贡 献。

当好自己健康的第一责任人

市爱卫办向市民发出 无烟过春节倡议

口记者 王春霞

本报讯 春节来临,为巩固国家卫生 城市创建成果,营造干净整洁、优美舒适 的城市环境,保障人民群众健康快乐 地过节,市爱卫办日前向全市人民发 出"无烟佳节与爱同行"活动倡议,呼 吁大家行动起来,支持控烟、参与控 烟、积极推进控烟行动,建设无烟环 境,树立健康向上的社会风尚,享受无 烟佳节。

市爱卫办在倡议书中称:第一支烟 要拒绝。当好自己健康的第一责任人, 对第一支烟坚决说"不",勇敢捍卫自身 健康权利;公共场所不吸烟。吸烟者不 在公共场所、室内工作场所和公共交 通工具内吸烟,不让别人吸二手烟; 无烟家庭多关爱。每个家庭争做无 烟家庭,每个家庭成员要做到自己不 吸烟、来客不敬烟、走亲访友不送 烟、劝导亲友早戒烟,为孩子营造健 康温馨的港湾;健康理念及早树。引 导每个孩子树立"不吸烟最时尚"的 健康理念,主动远离传统烟草产品和 电子烟,从小培养健康的生活方式; 建设健康中国,共筑无烟屏障。维护 清新生态环境,畅享纯净自然气息, 践行文明健康绿色环保生活方式,为 营造无烟、健康、幸福的春节氛围而 努力!

在发出无烟过节倡议的同时,市爱 卫办向各县(市、区)爱卫办,市爱卫会各 成员单位、各机关、团体、企事业单位 下发控烟活动通知,要求各有关部门 及单位通过开展烟草危害科普宣传、 无烟单位建设 巩固 提升、学校专项 控烟、戒烟咨询服务、健康过春节宣 传等活动,推动控烟工作取得实效, 引导吸烟者主动戒烟,非吸烟者勇 于拒绝二手烟,共建共享无烟环 境。市爱卫办将在活动期间,对全 市无烟单位开展一次抽查,适时通 报检查情况。